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СУЧАСНІ ТРЕНДИ ТА ТЕНДЕНЦІЇ В ОРГАНІЗАЦІЇ  
ТУРИСТИЧНИХ ПОДОРОЖЕЙ 

Отримані відгуки та результати опитувань споживачів турис-
тичних послуг у 2017 році, які містяться в офіційних статистичних 
даних Всесвітньої туристичної організації (UNWTO), дозволяють 
спрогнозувати основні тренди та тенденції організації туристич-
них подорожей та відпочинку у найближчому майбутньому. 

За їх результатами стає можливим припустити, що 
комп’ютерні технології, які активно впроваджуються у туристи-
чний бізнес протягом останніх років, найближчим часом поси-
лять свій вплив на планування та характер відпочинку туристів. 
Зокрема, У 2018 році матимуть продовження та посиляться на-
ступні тренди та тенденції: 

 «ефект присутності» вийде на новий рівень, завдяки чому 
обрати місце відпочинку стане ще простіше. Штучний інтелект і 
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цифрові технології впливатимуть на те, як користувачі готують-
ся до подорожі, якою вона буде; 

 третина туристів зізнаються, що їм зручно, коли комп’ютер 
планує майбутню подорож за них, ґрунтуючись на «історії подо-
рожей», майже для половини не має значення, з ким безпосеред-
ньо спілкуватися — зі справжньою людиною чи з комп’ютером 
— головне, щоб він відповідав на їх питання; 

 більше половини споживачів туристичних послуг нададуть 
перевагу віртуальному туру об’єктом розміщення перед броню-
ванням; 

 значна кількість туристів вважають, що пропозиції щодо 
організації подорожі, підібрані виключно для них, мотивувати-
муть зробити бронювання; 

 у 2018 році технології ще більше полегшать вибір місця ві-
дпочинку, що позитивно позначиться на враженнях гостей від 
поїздки. Телевізійні програми, фільми, спортивні заходи та особ-
ливо соціальні мережі все більше впливатимуть на вибір об’єктів 
туризму. 

Майже половина опитуваних туристів має перелік місць, які 
вони бажають відвідати протягом життя, і значна кількість з них 
бажає відвідати хоча б одну з запланованих дестинацій у 2018 
році. 

Кожен другий з опитуваних туристів планує побачити одне з 
чудес світу, третина зізнається у бажанні спробувати делікатеси 
місцевої кухні, а інші 34 % — зайнятися пляжним туризмом. Та-
кож, в 2018 році мандрівники планують побувати на унікально-
му культурному заході, навчитися чомусь новому, відкрити для 
себе нові напрями відпочинку. 

Блоги та ролики на YouTube надихне ідеями для поїздок 39 % 
мандрівників, а побачене по телебаченню, в кіно або музичному 
кліпі вплине на 36 % респондентів. 

Інтерес до оздоровчого туризму посилиться — в оздоровчі 
подорожі збирається майже вдвічі більше опитаних, ніж в пото-
чному році. Особливою популярністю буде користуватися піший 
туризм, їм збирається зайнятися більше половини опитаних. 

Серед інших видів відпочинку, які будуть цікавими мандрів-
никам можна виокремити наступні: спа-відпочинок, велосипедні 
прогулянки, водний спорт, детокс-тури, йога-тури, біг і медита-
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ція. Популярність таких подорожей пояснюється перевагою пра-
гнень до нових емоцій і відчуттів, над матеріальними речами. 

Також, варто відзначити, що особливо популярним стає ас-
пект «екологізації» туризму. Значна кількість туристів починає 
піклуватись про навколишнє середовище. Подорожуючі стають 
більш свідомими, тому цілісності природного середовища приді-
лятиметься більше уваги. 

З кожним роком зростає досвідченість туристів в питаннях 
співвідношення ціни та якості подорожі. Під час бронюванні 
квитків та проживання перевага більшості людей надається вар-
тості послуг. У 2018 році зазначена тенденція збережеться. 

Майже половина опитаних враховуватимуть курс обміну ва-
лют при плануванні подорожей та майже стільки ж респондентів 
братимуть до уваги економічну ситуацію в країні, яка є метою 
подорожі. 

Третина мандрівників планує робити більше покупок в мага-
зинах «Duty free», а кожен четвертий метою подорожі вбачає ви-
ключно шопінг. 

Кількість респондентів, які збираються відправитись у подо-
рож з друзями збільшилась майже вдвічі. За словами опитува-
них, подорож з друзями краще допомагає відволіктись від тур-
бот. З десяти опитуваних кожен четвертий відзначав, що, подо-
рожуючи з друзями, може дозволити собі зупинитися в більш 
дорогих об’єктах розміщення, через зниження їх вартості на од-
ну особу. 

Підсумовуючи, слід зупинитись на основних трендах в орга-
нізації та плануванні туристичних подорожей й відпочинку: 

– полегшення процесу планування та реалізації туристичного 
продукту за допомогою комп’ютерних технології; 

– зацікавленість туристів у нових напрямках відпочинку; 
– висока ефективність реклами, здійснюваної за допомогою 

медійних засобів — особливу увагу варто приділити зростанню 
зацікавленості споживачів до реклами у соціальних мережах; 

– популяризація оздоровчого та екологічного туризму; 
– економічна досвідченість споживачів; 
– ріст популярності групових подорожей. 
Окреслені тенденції, на наш погляд, матимуть істотний вплив 

на розвиток різноманітних сегментів туристичного бізнесу. 
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ВПЛИВ МАРКЕТИНГОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ  
НА РОЗВИТОК РИНКУ ТУРИСТИЧНИХ ПОСЛУГ 

Формування ринкової економіки обумовило пошук нових пі-
дходів до здійснення туристичної діяльності. Особливе місце 
серед них займає маркетинг, який забезпечує не тільки ефектив-
не задоволення потреб ринку, але й успіх підприємства в конку-
рентній боротьбі. 

Розробка комплексного підходу до розв’язання проблемних 
питань маркетингових досліджень у діяльності туристичних під-
приємств має велике теоретичне і практичне значення для визна-
чення й обґрунтування шляхів найбільш ефективного розвитку 
туристичних послуг в Україні. 

Об’єктивна необхідність подальшого поглиблення теоретич-
них, методичних і науково-прикладних основ маркетингових 
досліджень у туризмі в період становлення ринкових відносин і 
визначає актуальність теми цієї статті. 

Успішне функціонування туристичного підприємства багато 
в чому залежить від точності і своєчасності результатів прове-
дення маркетингових досліджень. 

Маркетингові дослідження — це джерело якісної, достовірної 
і перевіреної інформації для прийняття ефективних управлінсь-
ких рішень та уникнення ризиків (або їх мінімізації). Саме дослі-
дження ринків дозволяють отримати той матеріал, який сприя-
тиме найповнішому задоволенню потреб потенційних і наявних 


